
 

ДАН 4. (УТОРАК, 23. АПРИЛ 2024) 

ЕКСКУРЗИЈА НА ТЕМУ ЧАЈА  
 

Пре подне је предвиђено за одмор, паковање и напуштање досадашњег смештаја „Града хотела 

Сомотна сезонаˮ. Од 12:00 часова почиње излет са темом чаја. Одлазимо на једну од 

најсевернијих плантажа чаја на свету. По програму имамо упознавање са општом и локалном 

историјом чаја, кратак курс његовог купажирања (мешања) и дегустације. Обилазимо погон за 

његову прераду, а затим и једну од већих плантажа компаније Turshu′s (45 ha). Култура чаја у 

Русији почиње 1628. године када га кинеске дипломате поклањају локалној аристократији. Он се 

прво користи и сврху лечења, а затим и као део опште културе живљења. Територија Руске 

империје убрзо постаје транзитна зона за чај са истока, а град Троицкослав од 1724. кључна тачка 

на овом путу. Иначе транспорт чаја је значајним делом био усмерен копном јер је омогућавао 

боље очување његовог квалитета. Морски пут је због склоности чаја да абсорбује влагу и наруши 

свој квалитет често био мање пожељан. Локална историја гајења чаја започета је крајем 19. века 

иницијативом локалног мештанина, а касније омасовљена захтевом руководства совјетске 

државе и самог Стаљина да имају самодовољност по питању обезбеђења чаја. Обишли смо 

засаде из совјетског времена, старе више од 70 година. Дознајемо да сезона брања траје од маја 

до октобра, да засади чаја захтевају већу количину падавина, процедно (терасирање) и кисело 

земљиште. Разлику између ручног и машинског брања и много тога још. У погону (фабрици) за 

обраду схватамо разлику у производњи зеленог и црног чаја, али и разлику у кинеској и јапанској 

технологији обраде зеленог чаја. Раније смо имали прилике да видимо у пракси, а сада и 

званичну потврду титестера (особа која меша и проба чајеве) да се црни чај може преливати два, 

а зелени четири пута. Такође, да се сваки чај пре конзумирања мора „оженитиˮ, односно треба 

га три пута пресути из чајника у шољу и обрнуто. У угоститељским објектима ове компаније смо 

ручали, а поподне искористили за шетњу и одмор на обали мора у Сочију. Око 19:30 из Сочија 

возом („електричкаˮ) крећемо за Краснодар.  
 

 



 
 

  
 

 



 
 

  
 

 



 
 

 


